

# ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕМНЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Существуют определенные правила использования ремней безопасности, прописанные законодательно. Они распространяются и на водителя, и на пассажиров в России. В ПДД однозначно указано, что все участники дорожного движения обязаны пристегиваться при совершении поездок.

## Ответственность в ДТП с непристёгнутым пассажиром

Отвечать за причинённый вред здоровью лиц, которые были в салоне, ехали непристегнутыми и получили ранения в аварии, будет автолюбитель, в салоне которого ехали эти самые люди, даже если лицо, управлявшее автомобилем, не является виновником столкновения.

При этом потерпевший вправе взыскивать компенсацию ущерба с любого водителя или с обоих сразу. В случае смерти потерпевшего, право истребования компенсации переходит к его наследникам или родственникам.

Поэтому, принимая участие в дорожном движении, стоит всегда настаивать на пристегивании всех, кто едет в машине, даже если ехать недалеко. Ведь именно ременная защита обеспечивает сохранность здоровья, а иногда и жизни в момент столкновения.

## Плюсы использования ремней безопасности

Преимущества ремней безопасности не мнимое, и это отнюдь не каприз властей. Ведь он защищает самое ценное — человеческую жизнь.

Иногда кажется, что при движении на малых скоростях защитой можно пренебречь. Но, для справки: сила удара при дорожном происшествии на скорости всего 40 км/ч эквивалентна падению на асфальт с высоты 6,3 м. Если скорость составляет 50 км/ч, то «высота» составляет 4 этажа, а при 60 км/ч сила удара эквивалентна падению с 14 м. Получить травмы непристёгнутому будет легко, даже если автомобили едут со скоростью всего 20 км/ч. Это — физика, и ее не переспорить.

### Ремень должен быть пристёгнут правильно.

Ремень, кроме того, что он должен быть пристегнут, должен быть пристёгнут правильно. Правильно — это так: ремень располагается вдоль груди, ближе к шее. Это важно, поскольку плечевая и грудная часть туловища принимает на себя основную силу удара. Нижняя часть ремня удерживает таз, а ни в коем случае не живот, поэтому ремень должен опоясывать бедра. Застегнув ремень, обязательно натяните его. Ремень следует располагать как можно ближе к телу.

Чтобы не испытывать судьбу, стоит всегда пристегиваться. А снизить риск попасть в ДТП поможет обучение в автошколе, где людей учат управлять автотранспортом, а не просто сдавать экзамен.

## **Перевозите детей только в детских удерживающих устройствах.**

Правилами дорожного движения установлено, что: «Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства. Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля — только с использованием детских удерживающих устройств» (пункт. 22.9 Правил дорожного движения).

### **Штраф за непристегнутый ремень безопасности**

За отказ от использования ременных систем предусмотрена ответственность по ст. 12.16 КоАП в виде штрафов:

для водителя — 1 000 руб., если не пристегнут он или любое лицо, находящееся в салоне двигавшегося транспортного средства;

для пассажира — 500 руб.

Оштрафовать могут и за неправильное использование ремня безопасности. Например, некоторые люди пытаются пропускать его не над плечом, а под ним. Лишнее подтверждение законности взыскания — Постановление Вологодского областного суда, рассматривавшего дело автомобилиста, пытавшегося оспорить штраф. В ГОСТ Р 41.16.2005 (Правила ЕЭК ООН № 16) указаны нормативы по данному комплексу защиты.

